
Secretarul general al NATO, Jens
Stoltenberg, a declarat joi că statele
membre ale Alianței Nord-Atlantice
discută posibilitatea de a se alătura
coaliției internaționale care luptă
împotriva organizației Stat Islamic, dar
NATO nu va trimite trupe militare,
notează The Associated Press și
Reuters. “Nu a fost luată încă nicio
decizie, discuțiile continuă. Oricum,
NATO nu se va implica în operațiuni
de luptă și nu va trimite trupe militare”,

a spus Jens Stoltenberg. El a mai
vorbit despre “potențialul neexploatat”
al NATO de a pune la punct forțe
armate. Printre opțiunile luate în calcul
se numără pregătirea trupelor și a
polițiștilor irakieni, precum și
consolidarea departamentelor
guvernamentale în zonele recucerite
de la Statul Islamic. Franța și
Germania sunt țările care se opun cel
mai mult unei implicări militare în lupta
împotriva Statului Islamic, potrivit unor

surse. Printre îngrijorări se numără
costurile ridicate în urma operațiunilor,
stârnirea unor reacții vehemente din
partea țărilor arabe sau riscul unei
confruntări cu Rusia în Siria. “Unele
state, precum Franța, Germania, Italia
sau Grecia, nu sunt convinse de
propunerea americanilor. Vor să știe
ce diferențe ar implica. Toate cele 28
de state aliate NATO depun deja
eforturi în acest sens. Dacă aliații vor fi
convinși că este mai mult un pas
simbolic, un acord este posibil”, a
spus un înalt oficial european din
cadrul NATO.

Președintele american, Donald
Trump, a lansat presiuni publice
asupra NATO pentru a se implica mai
mult în lupta împotriva extremiștilor
din Siria, Irak și Afganistan. Trump va
participa la summitul NATO de la
Bruxelles din 25 mai. NATO ar putea
sprijini coaliția americană împotriva
Statului Islamic prin intermediul
pregătirii și supravegherii aeriene și ar
putea contribui cu echipament și
expertiză militară.

Secretarul general al NATO, Jens Stoltenberg: 
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Distribuirea extracomunitarilor în
statele UE, accelerată de PE

Parlamentul European a cerut, joi, statelor
Uniunii Europene să accelereze distribuirea
refugiaţilor în conformitate cu sistemul cotelor
stabilit de Comisia Europeană. “Eurodeputații
condamnă faptul că, deși au agreat să mute
160.000 de refugiați din Grecia și Italia până în
septembrie 2017, statele membre UE au relocat
doar 11% din ceea ce reprezintă obligațiile lor totale
(18.770 de persoane până pe 16 mai).
Europarlamentarii consideră lipsa de solidaritate și
de împărțire a responsabilității ca fiind
dezamăgitoare”, informează un comunicat al
Parlamentului European. Într-o rezoluţie adoptată
cu 398 de voturi „pentru“, 134 „împotrivă“ şi 41 de
abțineri, Parlamentul UE cere statelor membre să
își respecte angajamentele și să prioritizeze
relocarea copiilor fără familie și a altor categorii de
azilanți. Eurodeputaţii critică un număr de state
membre pentru “preferințele foarte restrictive și
discriminatorii” în aplicarea distribuirii refugiaţilor.

Incidente violente la Washington,
în cursul vizitei lui Erdogan

Statele Unite condamnă incidentele violente
care au avut loc în apropierea reședinței
ambasadorului turc la Washington, în cursul vizitei
președintelui Recep Tayyip Erdogan, a anunțat
Departamentul american de Stat, potrivit agenției de
știri Reuters. “Transmitem îngrijorările noastre
Guvernului turc în cei mai categorici termeni
posibili”, a anunțat Heather Nauert, purtător de
cuvânt al Departamentului de Stat. Ankara a
comunicat că incidentele violente au fost provocate
de protestatari care ar avea legături cu Partidul
Muncitorilor din Kurdistan (PKK), organizație
catalogată drept teroristă de Turcia, SUA și UE.
Poliția a anunțat că au fost rănite unsprezece
persoane, inclusiv un ofițer de poliție, iar două
persoane au fost reținute. Unul dintre cei reținuți era
din rândul protestatarilor. Șeful poliției din
Washington a declarat că a fost vorba de un “atac
brutal” care a vizat manifestanți pașnici.

Mai mulţi morți, după 
explozii în lanţ la un șantier naval
din Columbia

Cel puțin șase persoane au decedat, iar alte 23
au fost rănite, în urma unui lanț de explozii produse
la șantierul naval din portul Cartagena din
Columbia, au anunțat autoritățile, care vor să
stabilească dacă a fost vorba de un accident sau un
incident premeditat, informează postul France 24.
Un purtător de cuvânt al serviciului local de
pompieri a declarat că au fost semnalate trei
explozii, două dintre acestea în perimetrul
companiei americane Astivik, iar a treia în interiorul
unui petrolier al unei firme columbiene. Un oficial
anonim din cadrul autorităților a declarat că poliția
“anchetează dacă a fost vorba de un accident sau
un atac”. Autoritățile pleacă de la ipoteza că
exploziile ar fi fost cauzate de gazul acumulat în
interiorul navelor aflate în șantierul naval.

Pe scurt. Departamentul de Justiție al SUA 

Un procuror va investiga campania
lui Trump! Ruşii, prea mulţi 

şi prea aproape de Casa Albă
Departamentul de Justiție al

Statelor Unite a numit un procuror
special care să investigheze
presupusele legături dintre campania
prezidențială a lui Donald Trump și
Rusia, informează „The Guardian“.
Fost director al FBI-ului, Robert
Mueller a fost numit de procurorul
general adjunct, Rod Rosenstein, să
conducă ancheta în privința
ingerințelor ruse în campania
americană. Rosenstein a declarat că
”a stabilit că este în interesul
publicului” să numească un consilier
special. ”Ceea ce am stabilit se
bazează pe circumstanțele unice, iar
interesul publicului îmi impune să
plasez această investigație sub
autoritatea unei persoane care
exercită un grad de independență față
de grupul normal de comandă”, a
afirmat acesta. Mueller va demisiona
din cadrul firmei sale private de
avocatură pentru a evita conflictele de
interese, potrivit Departamentului de
Justiție. Conform postului CBS, una
dintre diferențele dintre directorul FBI
și un consilier special este că cel din
urmă nu poate fi concediat de
președintele american. ”Accept
această responsabilitate și voi acționa
cât mai bine posibil”, a declarat noul
consilier special.

n SE CER INFORMAŢII
COMPLETE n Foști și actuali
responsabili americani au indicat,
recent, că Michael Flynn și alți
consilieri din echipa de campanie a lui
Donald Trump s-au aflat în contact cu
oficiali ruși și alte persoane având
legături cu Kremlinul prin cel puțin 18
convorbiri telefonice și e-mailuri pe

parcursul ultimelor șapte luni ale
campaniei din 2016. Șase dintre
aceste contacte, până acum
nedezvăluite, au constat în convorbiri
telefonice între ambasadorul rus în
SUA, Serghei Kisliak, și consilieri ai lui
Trump, inclusiv Michael Flynn, au
afirmat trei foști și actuali oficiali
americani. Convorbirile dintre Flynn și
Kisliak s-au accelerat după votul din 8
noiembrie, când cei doi au discutat
despre crearea unui canal de
comunicare de rezervă între Trump și
președintele rus, Vladimir Putin, care
să ocolească birocrația impusă de
securitatea națională a SUA,
considerată de ambele părți ca ostilă
îmbunătățirii relațiilor, au explicat patru
oficiali americani.

Sursele au precizat pentru

Reuters că nu au găsit dovezi privind
nereguli sau interferențe cu Rusia în
materialele analizate până acum.
Noile dezvăluiri cresc însă presiunea
asupra lui Trump și a asistenților săi
pentru a pune la dispoziția
anchetatorilor din FBI - poliția federală
americană - și Congres informații
complete privind interacțiuni cu oficiali
și alți responsabili ruși în timpul și
imediat după alegerile prezidențiale
din 2016. Cele 18 convorbiri telefonice
și schimburi de mesaje electronice au
avut loc în perioada aprilie - noiembrie
2016 și s-au axat pe relansarea
relațiilor economice ruso-americane
afectate de sancțiunile impuse
Moscovei, pe cooperarea în vederea
combaterii Statului Islamic în Siria și
contracararea ambițiilor Chinei. 
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